

近日,西工区建福路上发生一起试驾交通事故。而在试驾过程中,超速行车、急刹车、快速转弯等现象很常见——

# 试乘试驾受欢迎 安全隐患须警惕

**核心提示**  
如今,不少汽车销售商推出“免费试乘试驾”体验活动,受到消费者欢迎。然而,近日,在西工区建福路上发生的一起试驾交通事故,暴露出“免费试乘试驾”背后存在的安全隐患。交警部门提醒,不要以“试驾”的名义在公路上进行超速、急转弯、急刹车、飙车等违法驾驶。



市民拍摄的试驾发生交通事故现场

## 试驾发生交通事故 市民有担忧

近日,家住西工区纱厂西路的市民李先生致电本报新闻热线66778866反映,7月16日11时许,一名市民在附近的建福路上试驾转弯时,车从马路上冲上了人行道,撞上行道树,所幸没有人员伤亡。

“建福路通车时间不长,这里的车流量不大,但是这些试驾车的速度很快,有的还在行进中快速左拐右拐,感觉挺危险的。”李先生说,他在建福路上经常看到一些附近4S店的试驾车呼啸而过,这起事故的发生并非偶然。

在纱厂西路某4S店门口,一位正打算购车的市民说,作为消费者,买车前都想看看自己要买的车的性能究竟如何,给试驾的汽车“出难题”,测试车辆的加速、转向、紧急制动等性能,他认为“激烈”的试驾行为在所难免。

## 4S店只认驾照 安全存隐患

那么,4S店对试乘试驾的整个流程又是如何规定的呢?

记者选择市区不同区域、不同品牌的几家4S店进行采访,发现所有4S店都有专门的试驾专员和相应的试驾规定。

西工区某4S店试驾专员常先生告诉

记者,市民购买的大多数是家用轿车,以安全、舒适等特点为主,并不以速度为卖点,所以他们不建议顾客在试驾时进行“激烈驾驶”。

常先生说,4S店的试驾规定是由汽车厂商制定的,试驾路线大多选择在车流量较小的公路上,并在厂商处有备案,店内的试驾专员最少也有5年驾龄;在试驾前,试驾专员会确定顾客有驾照且驾龄2年以上,并和顾客签订试驾协议;在试驾的过程中,试驾专员要全程陪同顾客,还会根据路况信息时刻提醒顾客小心驾驶。

其他几家4S店的规定与此类似,仅在顾客驾龄上要求略有不同,有些要求驾龄1年以上,有些只要有驾照即可。

单凭驾照上的日期,就能够判断顾客的驾驶技术水平吗?常先生坦言,即使是具有丰富驾驶经验的“老手”,驾驶一台新车

时也可能不适应,更别说第一次买车的新手,许多人虽然拿到驾照已有几年时间,却并没有什么驾驶经验。在只认驾照的试驾规定中,没有对此有所限制,顾客是否真有驾车能力,完全靠自觉。

## 迎合顾客展示性能 试驾频“出轨”

家住老城区的王女士前段时间为了过把“开车瘾”,参加了九都东路某4S店的试驾活动,那次试驾让她惊出一身冷汗。“那次试驾的路段比较空旷,我试驾时,试驾专员一直鼓励我可以开得更快些。”王女士说,“后来换试驾专员来开时,车速很快。为了炫耀车辆性能,试驾专员还不时来个急转弯、急刹车。从车上下来时我就很想吐,再也不敢随便试驾了。”

曾在龙门大道某4S店工作过的业内人士张先生告诉记者,试乘试驾是汽车营

销中吸引顾客的重要手段,迎合顾客的需要、展示车辆性能,打破试驾协议中的规定是家常便饭。

张先生说,时速0到100公里紧急加速、在时速100公里时急刹车等行在试驾过程中很常见。他曾经见过试驾车以时速八九十公里转弯,不管开车的是顾客还是试驾专员,这种行为都是很危险的。

“一般只要顾客需要,试驾专员都会尽量满足,他们对顾客的一些超速驾驶行为也不会过多干涉。”张先生说。

## 开辟试驾专用场地 这个可以有

市交警支队相关负责人说,目前我国法律对试驾流程、内容等尚无明确规定,各4S店的试驾路线也没有在交警部门备案,试驾活动随意性较大,一些不规范的试驾行为存在很大的交通安全隐患。

对此,该负责人提醒各4S店和参与试驾的市民,在开展试驾活动的过程中,应自觉遵守相关法律法规,不要以“试驾”的名义在公路上进行超速、急转弯、急刹车、飙车等驾驶,交警部门在发现此类行为后,会依法进行处理。

业内人士张先生说,在北京、上海、广州等城市,汽车销售行业具有较大规模,这些城市也为此开辟有试驾场地,顾客可以在4S店工作人员的陪同下,在不影响公共秩序的专门场所,尽情体验车辆性能。

张先生说,目前我市的4S店大多“扎堆”分布,希望有关部门能替这些4S店划出一些专用的试驾场地,保障行人和其他车辆的安全。

本报记者 郭铁铭 见习记者 苏楠 通讯员 潘华武

## 参加“随手拍龙门” 发微博赢单反相机

本报讯(记者 姜春晖 通讯员 张元元)昨日获悉,龙门石窟景区“随手拍龙门”微博达人大赛将于本周六正式开始,只要您在7月31日前关注龙门石窟景区官方微博或新浪微博并@三位好友,就有机会获得单反相机等奖。

该景区有关负责人介绍,参赛作品必须是以龙门石窟景区为主题的原创微博,内容健康,情节完整,趣味性、文字作品字数控制在140字以内。此次比赛将根据微博转发量及评论量确定最终获奖选手。

至8月31日微博发布环节结束后,龙门石窟景区将按照参赛选手得分高低评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,分别奖励单反相机、平板电脑、智能手机。获奖名单及颁奖相关事宜将于今年9月8日在龙门石窟官方网站(www.lmsk.cn)上公布。

该负责人提醒,为方便最终颁奖,参赛选手请于8月31日前将参赛微博账号及个人联系方式发送至龙门石窟景区营销策划部邮箱(lmyxchb@163.com)。咨询电话:69827579。



## 善行河南 爱心助残

昨日上午,市残联和爱心企业联合举办“善行河南 爱心助残”捐助活动。四川长虹集团、美菱集团和洛阳丹尼斯量贩有限公司等企业为我市市区残疾人捐助300万元爱心基金券。符合条件的残疾人每人可获发一张面值300元的爱心基金券。获发该券的残疾人持残疾证、身份证和户口簿等有效证件在本月27日至28日到指定单位选购爱心助残产品,即可在出厂价基础上再享受爱心助残补贴300元。爱心基金券将通过市区各级残联发放到符合条件的残疾人手中。

记者 张锐鑫 通讯员 武善成 摄



## 文化盛宴献群众

在洛宁县青少年活动广场上,来自洛宁县剧团的演员正在表演。近日,洛宁县第十届“竹乡神韵”广场文化活动拉开帷幕。在为期1个月的时间里,洛宁县剧团、各乡镇业余剧团以及洛洛大鼓表演队等将表演内容丰富的节目,为当地群众带去一场文化盛宴。

记者 鲁博 通讯员 李峰 摄

## 连接“网上网下” 架起“沟通之桥”

### 个体运输户能否查询车辆卫星定位信息

■网友“一江春水”发帖:我的营运卡车上安装有卫星定位系统,但目前通过网络监控平台只能查询企业营运车信息,个体运输户的信息为何无法查询?

■市交通局回复:企业是运输生产安全的第一责任人,负责对本企业的重

点营运车辆实行24小时监控。企业所使用的企业监控平台由卫星定位服务商提供。个体运输户重点营运车辆卫星定位装置,由卫星定位服务商安装并提供对其24小时监控服务,个体运输户可与服务商联系商谈信息查询事宜。

■网友评价  
○满意 ●基本满意 ○不满意  
■记者跟踪

市交通运输管理局相关负责人表示,市级监控平台向全市各个道路运输企业开放系统平台客户端,各相关企业应通过各自平台客户端接入市级监控平台,对本企业的车辆实施有效监管。

目前个体运输户也同样拥有查询权限,可在办理卫星定位系统的公司获取登录账号密码,通过网页、手机客户端等进行查询,也可拨打24小时服务电话

63485785进行咨询。

本报记者 武怡晗



小区安装设备要停电一天,超市头天晚上才接到物业通知,部门商品因而受损。商户感叹——

## 长时间停电,物业能否早点儿通知

“快来看看俺家的超市吧,突然要停电一天,昨天刚进的蔬菜、肉和速冻食品都要坏了。”昨日上午,在西工区经营超市的赵先生拨打本报新闻热线电话66778866反映。

昨日10时许,记者来到位于春晴东路帝豪上院小区北门附近的这家超市,看到超市门口有几位售货员在出售蔬菜,超市里则漆黑一片,4台大型冰柜已停止工作,里面的一些速冻水饺、汤圆等已开始发软。除去超市门口低价处理的一些蔬菜外,其他货品已停止销售。

“早上8点半开始停电,通知我们

到晚上9点才恢复供电。停电12个多小时,冰柜里的货品如果卖不出去,肯定会坏掉。”赵先生告诉记者,停电的准确消息,直到17日18时30分前后物业公司才通知商户。而此时,他已经照常把18日准备销售的蔬菜、肉等采购回来。

“既然是提醒我们,为啥不能早点,这样我们也有时间去租赁一些发电设备。这么晚通知,相关单位都已下班,去哪里找设备?”赵先生对物业公司的做法提出疑问。

记者随后来到负责该小区物业管理

的洛阳市成志物业服务有限公司。公司相关负责人说,18日停电的原因,是该小区5号楼的电线要与小区主电网连通,需要对小区变压器进行扩容。

“17日,我们确定18日需要停电后,已经分别通知各用户。”物业公司负责人如是说。但赵先生称,物业17日上午通知时称,18日可能会有几十分钟的短时停电,并未告知会长时间停电。

记者通过洛阳供电公司了解到,该变压器属于小区内部财产,并不归供电公司管理。“我们仅仅提供业务指导,至于小区物业何时通知用户,供电部门没有权力管

理。”洛阳供电公司相关负责人说,“根据惯例,变压器扩容这样的工程,双方至少会提前半个月达成协议,小区物业应该较早就已知需要扩容的事情。”

“变压器扩容作业,一般需要停电半天到一天。”洛阳供电公司客服人员说,扩容作业的大概停电时长,用户在提出申请时供电部门都会明确告知。

截至昨日17时,该超市内还未恢复供电。赵先生感叹:“如果物业能提前几天发布停电通知,或者刚开始就能准确告知停电时长,这样的损失完全可以避免。”

本报记者 李东慧



## 废品换盆景 环保献爱心

昨日,洛阳师范学院化学化工学院环保与健康协会的环保志愿者来到西工区社区,开展以废品换盆景的“绿植领养”活动,受到市民热捧。

此次活动旨在向市民宣传绿色理念,地点设置两处,分别是洛浦路社区和长乐街社区,时间为18日与19日。志愿者们精心准备了转运竹、文竹、幸福树等盆景,供市民用废旧瓶子和纸等物品兑换。废品变卖后所得款项的一半以上会捐给该校“艾心支教队”,用以资助贫困学生。截至昨日下午3点半,志愿者准备的169盆盆景中的98盆已被市民兑换。

记者 张锐鑫 实习生 王鹏飞 通讯员 王小留 摄

## 洛阳市城乡规划局 建设项目公示

洛阳新奥燃气有限公司拟建设汉官路汽车加气站,现申请该项目建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事宜公示如下:

一、项目单位: 洛阳新奥燃气有限公司  
二、项目概况: 该项目位于西工区汉官路南侧,东至下沟村用地,西至下沟村用地,南至下沟村用

地,北至汉官路,建设用地面积为8385.152平方米。

三、用地性质: 加油加气站用地(加气站)  
四、公示时间: 自登报之日起七个工作日  
五、监督电话: 63225083 63917263  
洛阳市城乡规划局